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[1an nexknum

AnroputMm bpeseHxema ansg nocTpoeHunsa oTpeska
LienouncnenHbin anroputMm bpeseHxema

O6wmn anropnt™ bpesenxeMa

3HakoMcTBO ¢ OpenGL



Anroput™m bpe3zenxema st HOCTPOECHUS
OTpE3Ka

B 1965 r. [Ixek bpesenxem (Jack E. Bresenham) npeanoxwun
anropuTM reHepaumm oTpeska, KoTopbin 6bin adbdekTnBHeE
anroputma UAA.

XoTa anroput™m bpeseHxema 6bi1 nepBoHavanibHO pa3paboTaH a4
LM poBbIX rpacdonocTponTenen, 0aAHaKo OH B PaBHOW CTEMEHU
NoAXoAUT U AN UCMOMb30BaHNS PacTPOBbIMU YCTPONCTBAMMN C
IJ1T.

AnroputM BblbMpaeT onTuMasnbHbIe PpacTpoBble KOOpAWHATLI AN
npeacTaBneHus oTpeska. B npouecce paboTbl 0gHA U3 KoopaUHAT
— nnbo X, Nnbo y (B 3aBUCMMOCTM OT YI/10BOro KO3IpduuUmneHTa)
— U3MEHSETCH Ha eauMHuULy, apyrast — Mbo OCTAETCH B CBOEM
NpeXHeM 3HavyeHnKn, N0 TaK Xe N3MEHSIETCS Ha eanHuLy.
Bbibop Mexay 3TuMu ABYMS anbTepHATUBAMKU 3aBUCUT OT TOrO,
Kakas n3 HMx obecneumBaeT MeHbLUYHO MOrpeLlHoCTb.



AnroputMm bpesenxema njsi HoOCTPOCHUS
OTpE3KAa

IAJ'II'OpVITM NOCTPOEH TakuM 0bpaszom, Y_“*.

4yTOObl Ha KaXXA0OM LLAre oLeHNBancs

b 3Hak (+) nnu (-) onpeaenéHHou /o

BEMNYMHbI, HA3bIBAEMOW OLLMOKON.

Moa owmnbkon noapaslyMeBaeTCs

PACCTOSIHME MexXAay AeNCTBUTENTbHOW

OpPAVHATOM OTPEe3Ka Ha TEKYLLEM Luare

N GnvKanLen TOYKOWN pacTpa

(T.e. ueHTpoM!!! nukcens).
PaccMOTpyM KaHOHMYECKM (1-M OKTAHT) Cllydan reHepaumm oTpeska:

0-1 war: 3Ha4yeHne ownbkm to B Ha4anbHom Touke oTpe3ka (0,0)
NPUHMUMAETCA PaBHbIM —/2

1-n war: Ang nocneayrowen Toukm Boluncnsetca ti=to+k, roe k-
yrnoBon koaddunumeHT k= (yk-y0)/(xx-x0). AHaNn3npyeTcs 3HakK
owmnbkun: ecnu t<0, To Nyywen annpokcMMaumnen oTpeska byaer
nuKcenb ¢ koopa-mu (xo+1, yo), nHave ecnun t=0, 1o - (x0+1, yo+1).
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AnroputMm bpesenxema njsi HoOCTPOCHUS
OTpE3KAa

MNpexae (!) yeM NpuUCTynNuTb K cneq. Y_“
Lary, 3HadeHue owmnbkn cnenyet
cKoppekTtupoBaTtb. Ecnn t=0, To 13
Heé HeobxoamMo BblveCTb 1 : t1 =
ti-1. B NnpOTUBHOM C/lyyae owwmnbka He

N3SMEHAETCA.

2-1 1 BCE NMOCNEeAyoLLMeE Larun: X
aHanornyHel wary 1 - ti=ti-1+k,

ecnm t<0, To ny4luen
annpokcMMaumnen otpeska byaer
NUKcesnb ¢ koopanHaTamum (xi+1, yo),
nHaye ecnm t=0, 1o - (Xi+1, yi+1).



AnroputMm bpesenxema njsi HoOCTPOCHUS
orpeska. Ilpumep

TpebyeTtcs nposecty nnHuio U3 [0,0] B
[4,3]. Y,
x0=0, yo=0, k=(3-0)/(4-0)= 34, to=-72 3
1-v war: ti=to+k = -V2+34 = 14,

T.K. t =2 0, TO X1=x0+1=1, y1=yo+1=1,
Koppekuuns owmnbku: T.k. t = 0, TO
ti=ti-1=Y-1=(-34)

2-n war: 2=t1+k = - 3%4+% = 0,

T.K. t =20, TO X2=x1+1=2, y2=y1+1=2,
Koppekuuns owmnbku: T.k. t = 0, TO
t2=1t-1=0-1=-1 4-ii war: t4=t3+k = -Ya+3%4="1>
3-n war: t3=t2+k =-1+34 =-%, T.XK. t=>0, TO X4=x3+1=4,

T.K. t <0, TO X3=x2+1=3, y3=y2=2, vy4=y3+1=3

Koppekuuns owmnbku: T.k. t < 0, TO TaK Kak X4 = Xk, TO OTPe30K
KOppeKkuusi He npomn3BoanTca t3 = t3 nocTpoeH. Boixop.
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CpaBHEHHE C AITOPUTMOM LU(PPOBOIO

i hEepeHIMATBHOIO aHAIM3aTopa
|

| while(x < a)

plot(x,y);

if (e>=1/2)
{ // d : ouaroHanbHoe
// CMeLleHune

X++; y++;
e+=ne-1;
// KoppeKkuus oWwmnbKKn T.K. NPOU30LLNIO0 CMELLeHMe MO Y Ha 1 BBepX
}
else
{ /] s : rOpU30OHTaNbHOE CMELLEHNE
X++;
e+=Ae;
} HenocTaTok anroputMa:
1 PaboTaeT c uncnamu C nnaBatoLLEeN

TOYKOMN.



LlemounciieHHbIN anroput™M bpesenxema

[peabiaywnm BapuaHT anroputma TpebyeTt ncnosnb30BaHUs
BELLIECTBEHHOW apUPMETUKN, OAHAKO MOXXHO 0OOUTUCH TOSIbKO
LIENTOYMCIIEHHOW. [Ang 3Toro bpeseHxeM YMHOXW/ BCE NePEMEHHbIE
anroputMa Ha 2dx, rae dx = xk-X0. T.e. anroputM He N3MEHWIICS 3a
NCK/TIOYEHNEM HECKOJIbKMX 3aMeH.

MoanduumpoBaHHOE 3Ha4YeHue OLUNOKN: tN = t¥2dx,

COOTBETCTBEHHO HYJ1EBOE 3HAYEHNE OWKNBKN: tNo= - ¥2*2dx = - dx,

MOANMULIMPOBAHHBIN YrT0BON KO3(MMDULIMEHT:
k™ = k* 2dx = (dy/dx) * 2dx = 2dy,

BblYMC/IeHME MOANMDULIMPOBAHHOWN OLUNOKM:

tNi =tNi-1 + kKN = tNi-1 + 2dy,
KOppeKumMsa MoanduLMPOBAHHOW OLLIMOKKN Tak e n3MeHunacb Ha 2dx:
tNT =tNi - 2dx



[lemounciieHHbIN aJITOPUTM bpeseHxema.
I Ipumep

Tpebyetcs nposectn nuHuio u3 [0,0] B [4,3].
x0=0, yo=0, dx=4-0=4, dy=3-0=3, Y,
t™o = -dx=-4, k"=2dy=6 3
1-v war: tNM1=t"o+k" =- 4+6=2, 2
T.K. t220, TO X1=x0+1=1, y1=yo+1=1,
Koppekuus owmnbku: 1.k, t~= 0, TO 1
t N =tN1-2dx=2-8=-6

2-n war: t*2=tN1+k* = - 6+6 = 0,

T.K. t~ 2 0, TO X2=x1+1=2,

y2=yi+1=2,

Koppekuus owmnbku: T.k. t~ = 0, 1O 4-n war: t"4=t"3+k" =
VR T =48 =-8+6 = -2, =-2+6=4, TKt" 20,70
T.K. tA < 0, To x3=x2+1=3, y3=y2=2,  X4=X3+1=4, y4=y3+1=3
Koppekumst owmnbkm: T.k. tA < 0, To TaK Kak x4 2 Xk, TO OTPe30K

KOpPpEeKLUMsl He MpoM3BOAMTCS tA3 = tA3 MOCTPOEH. BbIXOA.



OOmuit anroput™m bpe3zenxema

| UTOObI peanusaumns LUenouMcneHHoro anroputMa bpeseHxema 6bina
No/HON, HEOBX0AMMO YMETb 0TOBpaXkaTb OTPE3KN BO BCEX
OKTaHTax. Moandukaunio nerko caenatb, YYnTbiBas B afiroputMe
HOMEp KBaZlpaHTa, B KOTOPOM NIEXUT OTPE30K, U €ro yrnoBou
KO3 PULMEHT.

Koraa abcontoTHas Benn4vnHa yriioBoro KoaduumeHTta bonblue 1,
NOCTOSIHHO U3MEHATCS Ha eanHuuy (+ unu -) Ao/MKHA KoopaAnHaTta
y, @ Kputepumn owmbkn bpeseHxeMa ncnosb3yeTcs Ans NPUHSTUS
pelleHust 06 U3MEHEHUU UITN HE N3MEHEHUM HA OYEPEAHOM Luare
BEIMYNHBI X. 3HAK CYMMUPYEMOWN C X N Y KOHCTAHTOMU (+ 1 nnm - 1)
3aBUCUT OT KBaJpaHTa, Kak NOKa3aHO Ha CreayloLeM pUCyHKe.



OOmuit anroput™m bpe3zenxema

k| >14°

VBennueHye y Ha | Yeenuueniie y Ha |

k| <1 k| <1
VMeHbLLCHEE X 114 | Ysenuuenue x Ha |

VYMeHpllieHYe X Ha | v YeennucHie x na |

YMenbLuenue y Ha | Y Menpinenue y Ha |

Puc. Pa3bop cnyyaes ansg 0606wEHHOro anroputMa bpeseHxema



OOmuit anroput™m bpe3zenxema

O6Lwum anroputMm MoXeT bbiTb 0DOPMIIEH B CNeAYOLLEM BUAE:

[lpepnonaraeTrcs, YTo KoHUbl oTpe3ka (x1, y1) n (X2, y2) He
COoBrMaaatoT. Bce nepeMeHHble CHNTAOTCS LeSbIMMU.

®yHKUMa Sign Bo3BpallaeT -1, 0, 1 Ana oTpuuaTenbHOro, Hys1eBOro
N NOJIOXKUTENbHOIro apryMeHTa, COOTBETCTBEHHO.

NHuupnanmsauus nepeMeHHbIX:
X = X1
y =yl
dx = abs (x2 — x1)
dy = abs (y2 —y1)
sl = Sign (x2 — x1)
s2 = Sign (y2 —-y1)



OOmuit anroput™m bpe3zenxema

| B 3aBMCMMOCTM OT Yri0BOro ko3dduuMeHTa HaKIoHa OTpe3Ka
HeobxoaMMo npoun3Bectn 0bMeH 3HavyeHun dx u dy:

if (dy > dx)
{ temp = dx;
dx = dy;
dy = temp;
ChangeFlag = true;
)
else
ChangeFlag = false;

NHnumanusauus t: t = 2*dy - dx



OOmui anroput™m bpe3zenxema

| OcHoBHOW uukn anroputMa (A.Pomxepc c.61):

for (i=1;i++;i<dx)
{
plot(x,y);
while(t>=0)
{
if (ChangeFlag)
x+=sl; /] yBenuyeHne nmbo ymeHbLleHMe Ha 1
else
y+=s2; /[ yBenunyeHue nmbo ymeHblleHne Ha 1
t = t—2*%dx; // koppekums owmnbkn

)
if (ChangeFlag)
y+=52;
else
X+=s1;
t = t+ 2*dy; // BbluncneHue owmnbkM ons cneayowero wara



OOmuu anroput™m bpe3zenxema. ITpumep

| PaccmoTpumM oTpe3ok 13 Touku (0, 0) B Touky (-8,- 4).
NHuumanmnsayms.

0
0

X
y
dx=abs (y2 —yl1) =8
dy=abs (y2 —y1) = 4

S1=-1
S2=-1

ChangeFlag = 0

t=2*%dy-dx=0



OOmuu anroput™m bpe3zenxema. ITpumep

[lowarosoe BbIMOJIHEHME

OCHOBHOI'O LKMKIJ1A.
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